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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 6353 Pani Poseł Marii Koc w sprawie podniesienia 
zasiłku pogrzebowego do kwoty 6450 zł, uprzejmie informuję co następuje.

Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przygotował projekt  ustawy o zmianie ustawy 
o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych oraz niektórych innych ustaw 
(nr w Wykazie prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów – UA5), który przewiduje 
podwyższenie kwoty zasiłku pogrzebowego z 4000 zł do 7000 zł, a więc o 75%. 

Podwyżka zasiłku pogrzebowego jest  oczekiwana od dawna, gdyż obowiązująca kwota 4000 
zł jest niewystarczająca na pokrycie kosztów pogrzebu. Zasiłek pogrzebowy w  wysokości 
7000 zł będzie w  większym stopniu rekompensował rzeczywiście poniesione koszty 
pogrzebu, a jednocześnie kwota ta uwzględnia możliwości finansowe Funduszu Ubezpieczeń 
Społecznych i budżetu państwa. Dodatkowo, w projekcie zaproponowano mechanizm 
waloryzacji zasiłku pogrzebowego oraz możliwość przyznania świadczenia z pomocy 
społecznej w celu pokrycia nadzwyczajnych, trudnych do przewidzenia wydatków 
związanych z pogrzebem, np. kosztów transportu zwłok z zagranicy. 

W ww. projekcie ustawy oszacowano, że koszt podniesienia kwoty zasiłku pogrzebowego 
z obecnie obowiązującej kwoty 4000 zł do kwoty 7000 zł wyniósłby ponad 1,5 mld zł 
w pierwszym roku funkcjonowania (w skali roku).

Projekt jest aktualnie procedowany przez Stały Komitet Rady Ministrów. 

Odnośnie pytań Pani Poseł dotyczących terminu wejścia w życie projektowanych rozwiązań 
oraz ich kosztów informuję, że odpowiedzi na nie będę mógł udzielić po przyjęciu projektu 
przez Stały Komitet Rady Ministrów. 

Z wyrazami szacunku 

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/

mailto:info@mrips.gov.pl

		2024-12-02T10:04:07+0000
	Sebastian Gajewski




